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CESKY JAZYK A LITERATURA 5
C5PBD17C0T02

DIDAKTICKY TEST Jméno a pfijmeni

Pocet uloh: 28

Maximalni bodové hodnoceni: 50 boda

Povolené pomiicky: psaci potieby

Zakladni informace k zadani zkougky

o Casovy limit pro feseni didaktického testu je 60 minut. (Zakim se specialnimi
vzdélavacimi potfebami mize byt ¢asovy limit navysen.)

e U kazdé ulohy je uveden maximalni pocet bodd.

* Zaneuvedené feSeni Ulohy &i za nespravné feseni tlohy jako celku se neudéluji
zaporné body.

e Odpovédi piste do zaznamového archu. P¥i zapisu pouzijte modfe nebo &erné pisici
propisovaci tuzku, ktera pise dostate¢né silné a nepferusované. Poznamky si mizete
délat do testového sesitu, nebudou viak pfedmétem hodnoceni.

* Nejednoznadny nebo neditelny zapis odpovédi bude povazovan za chybné iegeni.

Pokyny k tilohdm s nabidkou odpovédi

e U vsech uloh/poduloh je pravé jedna odpovéd'spravna.
e Odpovéd na tlohu/podtlohu zietelné zakfizkujte v ziznamovém archu podle obrazku.
A B C D

s [1LIX O

 Pokud budete chtit svou odpovéd opravit, zabarvéte peclivé ptivodné zakfizkovany
Ctverecek a zakfizkujte novy Ctverecek. Jakykoliv jiny zptisob zéznamu odpovédi a jejich
oprav bude povazovan za nespravnou odpovéd.
A B C D

4 XML

Pokyny k tilohdm bez nabidky odpovédi

e Odpovédi piste &itelné do vyznacenych bilych poli. Povoleno je psaci i tiskaci pismo
a dislice. Pfi psani rozli$ujte velka a mal4 pismena.

‘//’
12 &

e Pokud budete chtit tuto odpovéd opravit, plivodni odpovéd preskrtnéte a novou
odpovéd zapiste do stejného pole.

* Zachybu se povazuje i nespravné ¢i chybéjici diléi odpovéd, pocet chyb se promita do
celkového hodnoceni dlohy.

. 2011 - 201
Soitu jo pov
Jakgtok jeho

TESTOVY SESIT NEOTVIREJTE, POCKEJTE NA POKYN!
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1 bod
1 Ve které z nasledujicich vét neni pravopisna chyba?
A) Od jeho nastupu do funkce uplinuly uz tfi mésice.
B) Minuly rok ceny mlécnych vyrobk( znacné kolisaly.
C) Vsichni pfitomni se rozplivali nad roztomilymi kotaty.
D) Nakonci dojemného pfibéhu se i chlapci zalikali slzami.

VYCHOZI TEXT K ULOHAM 2-5

(2) Vi, proc racek v bourfi kFici
a pro¢ mofe neni nici -
je to moudra stard teta.
Strasné stara.
Pétsetleta.

(1) Takova staré velryba,
ta uz se ani nehyba.
Vsechno zna a viude byla,
oceany prosmejdila,
vzhiru dolU a pak znova,
od Japonska doll k pélu,
pfes ta mofe Sargasova. (3) Ajaksitak v mofi spi,
Znd i létajici ryby, kolem pluji sardinky,
i co které Zelvé chybi, rozpustilé divcinky.
ktery Zralok se kde Zeni, Jise, holky! Teta dfiméa!”
i pro¢ voda sucha neni. LProc ta teta dfima stale?”
,Stara teta dfima stéle,
Ze uz je ji mofe malé!
(/L Kainar, Velryba, upraveno)

hématu stanovendho MEMT pro phislutrd ckuzebni obdobimatuntel zkoutky.
myshs obecnd zévaznych privnich norem povalovano 13 porudeni sutorskych prav,

max. 2 body
2 Rozhodnéte o kazdém z nasledujicich tvrzeni, zda je pravdivé (A), nebo ne (N):

ajnd n:gﬂ’slunnnu do ckamiky 2ahdjend adminisirace phisluing tkoulky die jednotnéha Zkutebrih sc
j)ch phimou ) neBrimau POCROI b2 BTedChozing exphcitrang pisamdig SGuNlas CZvY Dids ve o

ci
51i pro komerEni Geely & pro jajch

pich pledpish za informac) veh

2.1 Vychozi text je bajka.

2.2 Ve tieti ¢asti vychoziho textu se vyskytuje osloveni.

2.3 V prvnim versi tfeti ¢asti vychoziho textu se vyskytuje pfirovnani.
2.4 Prvniver$ vychoziho textu se rymuje s bezprostiedné nasledujicim versem. D |:|

N
[]
[]
[]

(s

max. 2 body
Slova zvyraznéna ve vychozim textu mohou byt riznymi slovnimi druhy.

TN

B

C5PBD17COTPJ

gl

3.1 Napiste smysluplnou vétu o tiech slovech, v niz slovo SE bude predlozkou. 3id
3.2 Napiste smysluplnou vétu o tiech slovech, v niz slovo KOLEM bude ohebnym s*
slovnim druhem. Slovo nesmi byt pouzito jako vlastni jméno, napf. pan Kolem. Tvar 3

slova musi z{istat zachovan.

Informace verejné nepfistupna podle §80b zdkona 561/2004 Sb.
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1 bod
4 Ktery z nasledujicich tGseki vychoziho textu obsahuje slovo citové zabarvené?

A) v mofi spi, kolem pluji sardinky

B) stard velryba, ta uz se ani nehyba
C) co které zelvé chybi, ktery zralok se kde Zeni
D) vSechno znd a viude byla, ocedny prosmejdila

1 bod
5 Které z nasledujicich tvrzeni odpovida tieti éasti vychoziho textu?

A) Vsechny liché verse kon¢i trojslabi¢nym slovem.
B) VSechny sudé ver3e kondi trojslabi¢nym slovem.
C) Vsechny sudé verse zacinaji dvojslabi¢nym slovem.
D) VSechny liché verse zacinaji dvojslabi¢nym slovem.

==  VYCHOZITEXTKULOZE 6
— KdyZ se ve vylohach obévily vdno¢ni ozdoby a obchodnici zautoéili na neviné obéti
==8 | svymireklamami, dal jsem si pfedsevzeti, Ze letos viechny ohromim. Své nejbliz3i chci
e (0 v ” e v vr v 1 . - v . . v
o vzdy pfekvapit né¢im neotfelim. Nechci, aby darky ode mé schovali do krabice, protoze
— se jim sice nelibi, ale z Gicty ke mné je necht&ji vyhodit.
= Mit skvély ndpad je samoziejmé to nejdilezitéjsi. Pfi honbé za vysnénym déarkem ale
—_—E ¢lovek musi vyvinout naramné velké Usili. Kdyz jsem si pfedstavil stovky lidi pobihajicich
E—, po obchodech, 3li na mé mdloby. Proto jsem brzy dospél k zavéru, Ze letos vie nakoupim
__g pfes internet. Nezbyva mi nic jiného nez doufat, Zze viechny darky dorazi s neporusenymi
o obaly a vcas.
] (@zvy)
— max. 4 body
- 6 Najdéte ve vychozim textu ctyfi slova, ktera jsou zapsana s pravopisnou
chybou, a napiste je pravopisné spravné.
Doporuceni: Opravte pouze ta slova, u kterych jste si jisti, Ze jsou ve vychozim textu
zapsana s pravopisnou chybou. Slova vdnocni a internet jsou zapsana spravné. Zapis
I jakéhokoli slova, které nevyhovuje zadani tlohy, je povaZzovén za chybu.
[ e ]
==
.“U
—
e
=1
o
—)
—r..'
L
[———1a]
===
pr— . ¥
Ty
8]
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VYCHOZIi TEXT K ULOHAM 7-13

(1) Kdyz Atrej konecné pfisel k sobé, drak Falco jesté stale spal. Z malinké jeskyriky
opodal proudilo svétlo. Atrej se sklonil a uvnitf uvidél laboratof plnou banék a zkumavek.
V kfesilku sedél zabrany v knihach maly muzi¢ek. Z dalsi mistnosti se pfistrachala mala
Zenuska. ,Zeno,” fekl muzi¢ek popuzené, rusis mé ve studiu.”

,Cert aby vzal to tvé studium!” odpovédéla chot.,Ti dva venku hlavné potiebuiji, aby
se muj léCivy elixir dovafil”

1 dva venku,” opacil podrazdéné muzicek, ,potiebuji daleko vic mou radu”

(2) Znenadani si oba skfitci vsimli chlapce. Muzicek na néj mrkl: ,Bud'zdrav, Atreji.
Jmenuji se Engywuk. Kdyz se chce? dostat za Uyulélou, nikde nenajdes$ lepsiho radce,
nez jsem ja. Pojd, néco ti ukazu.”

Hned se vydali na cestu. Na vrcholku skély Engywuk podal Atrejovi dalekohled. Atrej
se do néj podival a uvidél skalni branu, kterou stieZily dvé sfingy. Tlapy mély Ivi, na
zadech orli peruté a hlavy lidské. Vyraz jejich tvafi vsak ¢lovéka nepfipominal. Nedalo se
poznat, zda proZivaji radost, Zal nebo jsou lhostejné.

(3) Engywuk spustil:,,Za skalni branou, kterou vidis, nasleduji jesté dvé brany. Teprve
za tou tieti bydli Uyulala. Prvni brana se jmenuje Brana velké hadanky. Pokud maji sfingy
otevfené oci, nikdo branou neprojde. Druha je Brana kouzelného zrcadla.V ném lidé
nevidi svlij zevnéjiek, ale své pravé nitro. Jen malokdo je ale potésen tim, co v zrcadle
vidi. Mnozi naopak s kiikem prchaji pred pfiserou, ktera se na né sklebi ze zrcadla. Treti je
Brana bez kli¢e. Cim vic chces dovnitf, tim pevnéji dvefe drzi. Jen kdyz piestanes cokoli
chtit a na vée zapomenes, dvefe se oteviou.”

,Nesmim uz ztracet &as;” fekl Atrej a vykrocil smérem ke skalni brané.

(M. Ende, Nekonecny pFfbéh, upraveno)

untel routky.
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naplimou podpons bez pledchoziho

max. 2 body

7 Rozhodnéte o kazdém z nasledujicich tvrzeni, zda odpovida vychozimu
textu (A), nebo ne (N):

vefejnd nepfistupnoy do okamdiku zahajeni administrace piisiutnd 2k outk

ci
Ealy £ pro jejich primou 1

A N

7.1 Atrej vidél dalekohledem skalni branu, za niz se nachazela Brana velké

hadanky. (] [

7.2 Kdyz Atrej nahlédl do laboratote, uvidél v ni spiciho Falca a skfitka
Engywuka. D D

7.3 Brana bezkli¢e se otevie pouze tomu, kdo se soustfedi jen na to, aby se

dostal dovnitf. D D

7.4 V kouzelném zrcadle, které je soucasti druhé brany, se kazdému ¢lovéku
ukaze rozsklebena nestvlra. D []

smysly platnych prévich predpisd 1a informar

ve
J8ho Uit jaka2 § uTi jakekoh jeho C4sti pro komarént G

1 bod

8 Tvrzeni: Slova tuéné vyznacdena ve vychozim textu maji mezi sebou stejny

vyznamovy vztah jako slova KORENY a *#x=,

Které z nasledujicich slov patii na vynechané misto (x+xxx), aby tvrzeni bylo

pravdivé?

A) kefe

B) klady

C) vétve

D) stromy
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13.1

13.2

13.3

1 bod
Ve kterém z nasledujicich useki vychoziho textu se vyskytuje sloveso
v rozkazovacim zplsobu?
A) pojd, néco ti ukazu
B) nesmim uz ztracet ¢as
C) Ccertaby vzal to tvé studium
D) nikde nenajdes lepsiho radce, nez jsem ja

1 bod
V druhé &asti vychoziho textu jsou popisovany sfingy. Ktera z nasledujicich

moZnosti odpovida vyznamu slovniho spojeni ON SE TVARI JAKO SFINGA?

A) predstira hluboké city

B) nenischopen néco tajit

C) zjeho tvare nelze nic vydist

D) vjeho tvéfi se zraci mnoho pocitl

1 bod
Ve kterém z nasledujicich usekii vychoziho textu se vyskytuje podmét holy?
A) Znenadani si oba skfitci viimli chlapce.
B) Z malinké jeskyriky opodal proudilo svétlo.
C) Vyrazjejich tvafi viak clovéka nepfipominal.
D) Vkfesilku sedél zabrany v knihdch maly muzicek.

1 bod

Ktera z nasledujicich moznosti nejlépe vystihuje vyznam podtrzené ¢asti
vychoziho textu?
A)  Muzicek popuzené fekl zené, Ze ho rusi ve studiu.
B) Muzicek popuzené rekl Zené, Ze mé rusi ve studiu.
C) Muzicek ji fekl popuzeng, Ze ho Zena rusi ve studiu.
D) Muzicek ji fekl popuzené, Ze mé zena rusi ve studiu.

max. 3 body

r wr

Vypiste z druhé &asti vychoziho textu podstatné a pfidavné jméno, které maji
stejny kofen.

Napiste dvouslabi¢né podstatné jméno, které je pFibuzné se slovem STREZIT
a zaroven se sklonuje podle vzoru SOUDCE.

Napiste tiislabiéné podstatné jméno, které je pfibuzné se slovem RADCE
a zaroven se sklonuje podle vzoru ZENA.
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max. 3 body

14 Prifadte k jednotlivym vétam (14.1-14.3) odpovidajici tvrzeni (A-E):
(Kazdou moznost z nabidky A-E mizZete pfifadit pouze jednou. Dvé moZnosti zbudou
a nebudou poufzity.)
14.1 R&d se dival do korun rozkvetlych bfiz. -
14.2 Trpél nepfekonatelnymi bolestmi patere. -
14.3 Vsechny ze tiidy okouzlil Sirokym Usmévem. -
A)  Tvary obou podstatnych jmen ve vété se shoduji pouze v isle.
B)  Tvary obou podstatnych jmen ve vété se shoduji pouze v rodé.
C)  Tvary obou podstatnych jmen ve vété se shoduji v padé, ¢isle i rodé.
D)  Tvary obou podstatnych jmen ve vété se shoduji pouze v isle a rodé.
E)  Tvary obou podstatnych jmen ve vété se shoduji pouze v padé a ¢isle.
max. 2 body
15 Rozhodnéte o kazdé z nasledujicich vét, zda je napsana pravopisné spravné (A),
nebo ne (N):
A N
15.1 Sklenénné tabule obsahovaly napisy s chybami. D D
15.2 Béhem namahavého vyslapu si poranil kolenni kloub. D D
15.3 Nezbitnou pomuickou pfi praci s kyselinami jsou ochranné bryle. D |:|
15.4 Za poledni vyhné se zajici ukryli na stinna mista v lesich a na mezich. D D
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3 body
16 Sefadte jednotlivé casti textu (A—F) za sebou tak, aby na sebe navazovaly:

B) Zastavilo se u ngj, chvili po svém jeété pfedlo, pak $kytlo a ztichlo a pak zného
vylezl maj ¢lovék! ;

i C) Kocour Zrzunda je velice u¢eny. Vysvétlil mi, Ze ty nestviiry, které béhaji po
i ulicich a krmi se lidmi, nejsou nestvdry, ale autobusy.

i D) Honem jsem k nému béZel, abych ho pfivital, ale on mé ani nepodrbal _
{E) Pakale dorostou, a protoZe jsou staré a rozvazndjs, behaji pomaleji.To je
; stejné jako u nds kocek. Jednoho dne pfibéhlo jedno autobusi mlddé k nasemu |
. domu. :

F) Kdyzjsou mladé, jsou také mensi. Béhaji velice rychle, protoze jsou mladé
a Ciperné. :

(J. Koldf, Z deniku kocoura Modroocka, upraveno)

r v

Prvni ¢ast:
Druha c¢ast:
Treti ¢ast:
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VYCHOZI TEXTY K ULOHAM 17-22
TEXT1

Les byl doslova nasakly vodou, takZze nohy zanechavaly kratery v mechovém porostu.
Najednou jsem néco zahlédl za balvany. Zvife v podivném maskarnim tGboru. Na vlihké
cerné kGzi ohnivé plaly zluté nepravidelné skvrny. Mlok skvrnity v plné krase. A odevsad
vylézali dalsi a dalsi. Kdo vyslal tak pocetnou armadu mlokd a kam? Z jejich podzemnich
Ukrytd je vylakal dést. Zatimco jindy by lovili jen v noci, dnes vylezli uz za soumraku
hledat zizaly a larvy hmyzu.

I kdyz mlok k Zivotu potiebuje vlhkost, vodu jako takovou vyhledava jen na jare.
Tehdy samice klade ¢tyfnohé larvy do pomalu tekoucich potokt ¢i studédnek. Takova
mlo¢i maminka m{iZze mit v ojedinélych pfipadech najednou az sedmdesat déti. Larvy
mloku jsou svétlejsi nez dospéli jedinci, maji Zabry a dlouhy ocas lemovany ploutvi¢kou.
Zvolna se plizi vodou a tlamickou lapaji vodni hmyz. Brzy dospéji — ztmavnou, Zabry za
jejich hlavami zcela zmizi stejné jako ocasni lem. Pak mladi mloci opusti vodu.

Mlok na svou obranu pouziva jed, kterym mize nékteré mensi zivocichy i zabit. Jesté
pfed sto padesati lety se proto mnoho lidi mlok( balo. Néktefi je dokonce povazovali za
carodejna zvifata. Alchymisté mloky zabijeli kvali pfipravé lektvard. Dnes uz ovéem vime,
ze vymések mloka je sice jedovaty, ale pro ¢lovéka pfilis nebezpecny neni. Vezmeme-li
viak mloka do ruky, musime si dat pozor, aby se nam jeho jed nedostal do oci, zpUsobil
by nam totiz nepfijemné paleni.
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(K. Patocka, Nds les, upraveno)

axpicitnino pisemn

2ahdjeni adminssirace

TEXT 2

Metafora je pfeneseni pojmenovani na zékladé podobnosti, napt. ve spojeni obloha byla
poseta diamanty slovo diamanty oznacuje hvézdy.

veFajn nepfistupnou do okamlku
mertnl Gtely & pro jepch plimou | nepAmou podpon bez predchozihg

(czvw)
max. 2 body E
17
17.1 Vypiste z prvniho odstavce TEXTU 1 slovo, které je v textu uZito ve vyznamu :

ZE VSECH MIST, STRAN.

smyshu platnyc
uBit, jakot | L jakékol jeho E4sti pro ko

alovin ve

17.2 Vypiste z druhého odstavce TEXTU 1 slovo, které je v textu uzito ve vyznamu
ZANEDLOUHO.

2017
iy jo pov
ol jeho

hrandn autarskyms pravy. lakék

max. 2 body

18 Rozhodnéte o kazdém z nasledujicich tvrzeni, zda odpovida informacim
obsazenym v TEXTU 1 (A), nebo ne (N):

2ji8touani visiedsds vad

testoveho sefity

um pro

Obsah

© centn
& INFORMACE VIZEINE N

18.1 Na jafe kladou samice mloka nejméné sedmdesat larev.

18.2 Larvy mlokd se od dospélych jedinc lisi pouze zbarvenim kize.

18.3 Pred sto padesati lety lidé véfili, Ze mloci produkuji jed, tuto domnénku
ale sou¢asna véda vyvratila.

18.4 Vymésky mlokl byly dilezitou pfisadou lektvard, proto se alchymisté
zacali vénovat chovu téchto Zivocichu.

L1 0O Od=
0O =
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1 bod

19 Kterym z nasledujicich slov nelze nahradit spojovaci vyraz | KDYZ, protoze by se

vyznam TEXTU 1 zménil?
(Posuzovany vyraz je v TEXTU 1 vyznacen tu¢né.)

A) ackoli
B) kdykoli
C) trebaze

D) prestoze

1 bod
20 Ve kterém z nasledujicich tsekii TEXTU 1 se nevyskytuje metafora?
Ulohu feste na zakladé definice uvedené v TEXTU 2.
A) vyslal tak pocetnou armadu mlokd
— B) vylezliuz za soumraku hledat zZizaly
s C) zvife v podivném maskarnim tiboru
——— D) ohnivé plaly Zluté nepravidelné skvrny
_m
(¢)]
_E max. 3 body
_H
=§ 21 Vypiste z prvniho odstavce TEXTU 1 vSechna zdjmena.
—— ) s_e . - . , . £ o . v -
— Zapis jakéhokoli slova, které nevyhovuje zadani tlohy, je povaZovan za chybu.
=§
=G
_-8
== 1 bod
e 22 Ve které z nasledujicich moznosti je prvni slovo z dvojice vyznamové nadfazené
— druhému slovu z dvojice?
- A) larva-mlok
B) Zizala-hmyz
C) zizala-samice
D) Zivocich — mlok
mmss  VYCHOZI TEXT K ULOZE 23
e V zamecké zahradé jsme vidéli pav= a pozorné oci nasich synii postfehl*, Ze nad jezirkem
—— krouzi dokonce ¢ap+.
.—§ (2w
[=— e S
3
.,__E 1 bod
=3 23 Navynechana mista () ve vychozim textu je tieba doplnit i/y tak, aby text
— byl pravopisné spravné. Ve které z nasledujicich moznosti jsou i/y uvedena
Smm— v odpovidajicim pofadi?
— A i-y-i
—— B) i-i-y
— Q y-y-i
- D) y-i-y
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c

gl

max. 4 body

24 Prifadte k jednotlivym obrazkiim (24.1-24.4) odpovidajici popis (A-F):
(KaZzdou moznost z nabidky A-F mlzete pfifadit pouze jednou. Dvé moznosti zbudou

a nebudou pouzity.)

24.1 24.2

(czw)

A)  Kluk s vétsim nosem nema bryle. Ten s brylemi ma ovalny tvar obli¢eje. Ani jeden

kluk nema na tvafich sudy pocet pih.

B)  Alespon jeden z kluk ma kulaty tvar obliceje. Kluk bez bryli

pocet pih.Ten s brylemi ma vétsi nos.
C)  Kluk bez bryli ma vétsi nos, ten s brylemi ma ovalny tvar o
z klukd ma na tvafich sudy pocet pih.

ma na tvarich sudy

bliceje. Alespon jeden

D)  Kluk s mensim nosem ma bryle, druhy kluk ma ovalny tvar obli¢eje. Alespon jeden

z klukd ma na tvérich sudy pocet pih.

E)  Alespon jeden z klukl ma kulaty tvar obli¢eje. Kluk s mensim nosem ma bryle.

Ani jeden kluk nem4 na tvarich sudy pocet pih.

F)  Alespon jeden z klukd ma kulaty tvar obliceje. Ten s vétsim nosem nema bryle.

Kluk se sudym poctem pih na tvafich ma bryle.

Poznamka:

(O kulaty tvar obliceje () ovalny tvar obliceje
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VYCHOZi TEXT K ULOHAM 25-27

Matéjska pout se kazdoro¢né pofada v rozlehlém aredlu prazského Vystaviité. Jde

O prvnijarni pout, i proto je tak navitévovana. Svatek Matéj(i pfipada na 24. Gnora. Tento

den by mél byt pfedzvésti jara, podle jedné pranostiky totiz svaty Matéj ledy ldme.
Svaty Matéj je patronem feznik(, cukrai@, kovarl nebo krejcich. Svatek apostola
Matéje také pfimo souvisi s mnoha tradicemi. V Cechich se s timto dnem pojil

napfiklad zvyk tfast ovocnymi stromy. Lidé véFili, e potom budou mit stromy hojnou

drodu. Na pocest apostola se dodnes pofadaji matéjské poutii v daléich méstech.

(www.kudyznudy.cz, upraveno)

25.1 jedné - jediné
25.2 svaty - posvatny
25.3 hojnou - bohatou
25.4 daliich - pistich L1 [

27

max. 2 body
25 Rozhodnéte o kazdé z nasledujicich dvojic slov, zda je Ize ve vychozim textu

povaZovat za slova souznaéna neboli synonyma (A), nebo ne (N):
(Prvni slovo z dvojice vZdy pochazi z vychoziho textu a je v ném podtrzeno.)

LIt =

max. 2 body
26 Vypiste z obou vét tu¢né vyznaéenych ve vychozim textu zakladni skladebni

dvojice.
Zapis jakéhokoli slova, které nevyhovuje zadéni tlohy, je povaZovan za chybu.

1 bod
V prvnim odstavci vychoziho textu je uvedena pranostika. Ktera z nasledujicich

moznosti vystihuje vyznam slova PRANOSTIKA?

A)  Pranostika vtipné hodnoti lidskou povahu nebo spole¢enské zvyky.

B) Pranostika podrobné popisuje ¢innosti spojené s nabozenskymi ritualy.

C) Pranostika sdéluje ovéfenou lidovou moudrost posuzujici mezilidské vzta hy
a moralku.

D) Pranostika vyjadfuje zkusenosti ¢lovéka s pfirodnimi podminkami a pocasim
v pribéhu roku.

Lttl=

1 bod
28 Ve které z nasledujicich vét je pravopisna chyba?

A)  Znaseho souseda se ¢asem stal zapométlivy stafik.

B) Pfi pohledu na dal3i vystaveny obraz Gidivem onémaél.

C) Zhloupého nedorozuméni nakonec vznikla velka hadka.
D) Pfistudiu na vysoké skole za¢al soukromé ucit matematiku.

ZKONTROLUJTE, ZDA JSTE DO ZAZNAMOVEHO ARCHU UVEDL/A VEECHNY ODPOVEDI.
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